


**CURIOZITĂȚI**

## Barack Obama, consultant financiar

Înainte să aibă cea mai influentă "job-ul" din lume, acela de președinte al Statelor Unite, Barack Obama a fost consultant financiar. Deși mai este licențiat în Științe Politice și Relații Internaționale, principalul domeniu în care a activat a fost cel financiar. În biografia sa "Visele tatălui meu", Barack povesteste că, după ce a obținut diploma în științe politice, a lucrat la Business International Corporation. În 1984, Jerry Kellman, un activist din Chicago, în căutare de un ajutor pentru activitatea din cartierele cu negrii din Midwest, a primit la cabinetul său din New York un CV impresionant al tânărului Barack Obama. "Eram entuziasat și perplex, recunoaște Jerry: un negru absolvent al prestigiosului Occidental College, din Los Angeles, diplomat în științe politice la Universitatea Columbia! Fusesse și baschetbalistul liceului Punahou din Honolulu. Angajat atunci la o mare companie financiară, venea să candideze pentru un job plătit foarte modest, în ghetourile unui oraș uitată de lume! "De la prima lor întâlnire, Kellman a elucidat misterul. Barack, prins între două momente de slăbiciune, voia să-și regăsească originile, sau cel puțin identitatea sa nord-americană. Nici petrecerile studentești, nici alcoolul, nici fetele nu-l făceau să uite că pielea lui ciocolatie ținea loc de destin. Plătit cu 800 dolari pe lună, pentru a bate cu piciorul South Side în căutare de lideri de cartier și pentru a-i mobiliza pe negri în a-și apăra interesele, Obama a demonstrat la cei 24 de ani, câți avea atunci, talent politic, calități de negociator. "Venise idealist și a plecat pragmatic", își amintește Kellman. În 1990, a fost primul negru ales, din 18 candidați, redactor șef al prestigioasei Harvard Law Review ; își datora victoria și calităților de jurist – avea o diplomă magna cum laude. Reușita sa i-a adus adulația elitei politicienilor negrii și respectul adversarilor săi.

## Evo Morales, brutar

Evo Morales (51 de ani), președintele Boliviei, a încercat cam toate meseriile posibile înainte de a intra în politică, de la brutar la zugrav, zidar și trompetist. După ce s-a plictisit să fie la cheremul altora, Morales s-a implicat în politică și a ajuns lider. Este primul președinte reprezentant al populației indigene din America de Sud, adică al amerindienilor. El a câștigat alegerile din 2005 cu 53,7% din voturi, scrutin la care au participat 84,5% din numărul cetățenilor cu drept de vot. Ulterior, el și-a consolidat popularitatea și la alegerile din 2009, când a obținut 63% din sufragii

